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Question 1

Démontrer lidentité
s 4 4 1 2
sin® X+cos” x = §(1+ Cos” 2X)
Solution

. 2 . . . 1.
1=(sin? x+cos® x) =sin* x+cos* x+2sin® xcos? x =sin* x +cos* x + =sin? 2x
2

donc

sin® x +cos* X :1—lsin2 2X = 1+1—lsin2 2X :1[1+(1—sin2 2X):| = 1(1+cos2 2x)
2 2 2 2 2 2

Question 2
Montrer que si a ,b, ¢ sont des nombres positifs vérifiant,
a>b et c2=a2-b?,

alors ’expression

\/(acos¢+c)2 +b2sinzg +\/'](acos¢—c)2 +b?sin2g

a une valeur indépendante de ¢. Trouver cette valeur.
Solution

(aCOS¢iC)2 +b?sin® ¢ =a® cos® ¢+ 2accos g +c° + (a* —c*)sin’ ¢ =

=a’ (cos2 @ +sin? ¢)J_rZac cos ¢+ c*(1—sin’ ¢) = a’> +2accos ¢+ ¢ cos® ¢ = (a+ ccos ¢)*
dés lors

\l(acos¢irc)2 +b?sin® ¢ =\j’(aiccos¢)2 =|atccosg|=a+ccosg
car
c<a et |cosgl<1.
Finalement on obtient
(a+ccosg)+(a—cosg)=2a.



Question 3

Résoudre I’équation

Sin5x —sin3x = cos 6X + Cos 2X

Repreésenter les solutions sur le cercle trigonométrique.

Solution

Par les formules de factorisation, on ramene I’équation a
COS 4Xsin X = CoS 4X COS 2X

soit

cos 4x(sin x —cos 2x) =0
a)solutions decos4x =0

T
X=+=
8

+kZ

2

b)solutions desin x —cos2x =0

sinx—1+2sin2x=0

sinx =

—1c>x:—%+2k7r

T
X=—+2kz ou

x:5—”+2k7z
6

1/2 &

Le dessin des solutions sur le cercle trigopnométrique est laissé au lecteur.



Question 4

Soit le trapeze isocéle ABCD représenté a la figure 1. La grande base a une longueur t, la
hauteur vaut h, [’angle entre ses cotés obliques et la verticale vaut noté « et la petite base a
une longueur notée b.

On déplace le sommet C vers la droite d’une distance x, de telle sorte que le cote BC’ est
incliné d’un angle 6 par rapport a BC. On considere alors le trapeze ABC’D’ tel que C’D’ =
CD = b. Le coté AD’ est alors incliné d’un angle ¢ par rapport a AD.
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Figure 1 : Trapéze isocéle ABCD et quadrilatére ABC’D’ aprés translation du c6té CD

e Montrer qu il existe un angle atel que :
cotgp—cot $=2
quel que soit le déplacement x=CC".
e Déterminer la valeur numérique de cet angle asit=2meth =0,5m.

Solution :
Ona
b=t-2htga =t —htg(a + ¢)—htg(c — 9)
donc
tg(a + @) +tg(a —0)-2tga =0
{tg(a +¢)-tga}+{tg(a - 6)-tga}=0
tga+tg¢—tga(1—tgatg¢)+tga—tge—tga(1+tgatge)=O
1-tgotgg l+tgotgd
tg¢(1+tgza) tgH(1+tgza)
1-tgotgg - l+tgatgl
tgp 9o
1-tgotgg 1+tgatgd
et, pour autant que @ et ¢ different de zéro,
1-tgatgg 1+tgatgd
tg¢ - tgo
cotgp—tga =cotgld +tga
cotgg—cotgl = 2tga

Il suffit donc de poser zga = 1, soit a = /4 pour satisfaire aux exigences de 1’énoncé.



